

Para que de correspondencia, lo mismo que...

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre... Fuera de la capital, un trimestre...

Número atrasado diez et

Año XXXIV-Núm. 10.373

Sábado 30 de Marzo de 1918.

Número suelto cinco cts.

Das ediciones diarias

COMENTARIOS POLITICOS

El consejo de familia

Pasadas las horas primeras del arrebato popular y vuelta a sus naturales cauces la alegría, que se desbordara al mezclarse con las aguas del entusiasmo...

Claro está que la labor verdaderamente interesante de este Gobierno no se ha de desarrollar, como parecía lógico...

Pueden compararse, en su virtud, los debates que se planteen en el seno de los Consejos a las sesiones de una pequeña cámara de notables que por un sistema parlamentario representativo...

Según la nota oficiosa del Consejo de ministros de anoche, el Gobierno ha dividido su trabajo pendiente en dos grandes ramas: cuestiones que preocupan y cuestiones que no preocupan a los gobernantes.

Estas últimas son la amnistía, que por ser cosa conveniente para plazo brevísimo, no hay que volver sobre ella; el restablecimiento de las garantías constitucionales en Barcelona y su provincia...

El objeto de honda preocupación para el actual Gabinete es, en primer término, lo relativo al convenio comercial con Francia. Este es un tema interesantísimo de cuya gravedad no se ha percatado la mayoría...

Otro de los objetos de preocupación grande es la resolución del problema de la navegación. Nuestro tonelaje está muy disminuido; los transportes terrestres necesitan fuertemente del auxilio eficaz e intensísimo del transporte marítimo...

Pero lo más interesante de la labor encomendada a la gestión del Gobierno, es en la cual han ido fracasando todos, absolutamente todos los ministerios que se han sucedido en el Poder en estos últimos meses...

Para abastecer convenientemente a las provincias hay que proceder con energía extraordinaria, yendo incluso a la tasa de todos los artículos, pues mientras no se consiga fijar los precios matando en el avaro corazón de los especuladores...

Exceptuados tan sólo el trigo y algún otro producto, los demás se producen en España en cantidad más que suficiente para el consumo nacional. Ahí están para demostrarlo las estadísticas de producción y de consumo...

Pero dejemos el consejo de familia de esta huerfaniada que se llama España medite y labore, porque el arrepentimiento de unos y de otros si es sincero y generoso, tal vez haya medio todavía de poner las cosas en su legítimo punto. Máximo Gim.

INTERESES LEDESMINOS

La primera gestión del señor Olivera.

En estas páginas hemos dicho repetidamente que el diputado a Cortes por el distrito de Ledesma, Sr. Olivera...

Y en esta primera etapa ministerial, sujeta a los mil incidentes y a las distintas evoluciones que hemos presenciado...

centrales se ocupasen de distritos rurales y de las necesidades de los pueblos, casi agotadas las consignaciones de los presupuestos vigentes...

Ha conseguido más el Sr. Olivera. Ha conseguido y el proyecto no ha de tardar en ser efectivo, en cuanto se normalice completamente el servicio de comunicaciones...

Nosotros, que debemos a los intereses salmantinos nuestras más caras preocupaciones y que permanecemos desilgados totalmente de todo nexo político, consignamos con gusto esta gestión del D. Bernardo Olivera...

Centro farmacéutico salmantino

Por acuerdo de la Junta directiva, y en cumplimiento de los estatutos por que se rige esta sociedad, se convoca a la Junta general, que se celebrará el día 2 de Abril...

1.º Lectura y aprobación del acta anterior. 2.º Lectura de las memorias del Consejo de Administración y gerencia...

3.º Nomenclamiento de los consejeros que corresponde cesar. 4.º Cuentos asuntos propongan los señores accionistas...

Como quiera que ha de ser de gran interés para todos, se ruega a los asociados la puntual asistencia, encareciendo que, caso de no poder asistir...

EL ACTA DE SALAMANCA

Una carta del Sr. Clairac.

Sr. Director de EL ADELANTO. Muy señor mío: En el perolítico de su dirección, correspondiente al día de hoy...

Cualquiera que sea el juicio que pueda merecerme dicho dictamen emitido por el más alto Tribunal de la nación, no crea, Sr. Director, que voy a tener la pretensión de acudir a su perolítico para discutirlo...

Si recurro hoy a usted es porque para quien no esté en antecedentes de lo ocurrido en el Tribunal Supremo, la lectura de su dictamen podría traer el inconveniente de que si yo he protestado el acta...

El Tribunal de actas protestadas no tuvo a bien pedir todo esto antes de la vista, y aunque yo insistí en reclamar, cuando esta tuvo lugar...

El Sr. Carabias, que en la actualidad se encuentra al frente de una importante entidad bancaria de Bilbao, saltó ayer para Peñaforte...

Ha sido ascendido el empleo inmediato nuestro querido amigo y paisano el distinguido teniente de navío D. Ramón Bullón Fernández...

Mañana celebra su primera misa, en la Iglesia parroquial de Aldehuela de Yeltes, el presbítero D. Pedro Manuel Corral Hernández...

Mañana celebra su primera misa, en la Iglesia parroquial de Aldehuela de Yeltes, el presbítero D. Pedro Manuel Corral Hernández...

LA SEÑORA Doña Joaquina Miravalles Cob HA FALLECIDO EL 29 DE MARZO DE 1918 a los sesenta y siete años de edad.

forme del Tribunal más alto de la nación, sino sencillamente de hacer patente que no he hecho afirmaciones sin ofrecer pruebas...

Los liberales albistas.

Hoy, a las dos y media de la tarde, tendrá lugar, en los comedores de Novelti, la reunión que los elementos albistas de Salamanca celebrarán para fundar esta nueva agrupación política.

Notas de sociedad.

Viajes. Han salido: Para Zamora, nuestro estimado amigo D. Juan Mirat...

Enfermos. Ha vuelto a recaer en su enfermedad la distinguida señora D.ª Julia Purón de Marcos.

Fallecimiento. Ha bajado al sepulcro, rodeada del cariño de su familia y de los respetos y consideraciones generales...

Varias. Ayer tuvimos el gusto de saludar en este a nuestro querido amigo y paisano el distinguido escritor D. Julio Carabias.

Ha sido ascendido el empleo inmediato nuestro querido amigo y paisano el distinguido teniente de navío D. Ramón Bullón Fernández...

Mañana celebra su primera misa, en la Iglesia parroquial de Aldehuela de Yeltes, el presbítero D. Pedro Manuel Corral Hernández...

Mañana celebra su primera misa, en la Iglesia parroquial de Aldehuela de Yeltes, el presbítero D. Pedro Manuel Corral Hernández...

Mañana celebra su primera misa, en la Iglesia parroquial de Aldehuela de Yeltes, el presbítero D. Pedro Manuel Corral Hernández...

Mañana celebra su primera misa, en la Iglesia parroquial de Aldehuela de Yeltes, el presbítero D. Pedro Manuel Corral Hernández...

Mañana celebra su primera misa, en la Iglesia parroquial de Aldehuela de Yeltes, el presbítero D. Pedro Manuel Corral Hernández...

Mañana celebra su primera misa, en la Iglesia parroquial de Aldehuela de Yeltes, el presbítero D. Pedro Manuel Corral Hernández...

Mañana celebra su primera misa, en la Iglesia parroquial de Aldehuela de Yeltes, el presbítero D. Pedro Manuel Corral Hernández...

Mañana celebra su primera misa, en la Iglesia parroquial de Aldehuela de Yeltes, el presbítero D. Pedro Manuel Corral Hernández...

Mañana celebra su primera misa, en la Iglesia parroquial de Aldehuela de Yeltes, el presbítero D. Pedro Manuel Corral Hernández...

Mañana celebra su primera misa, en la Iglesia parroquial de Aldehuela de Yeltes, el presbítero D. Pedro Manuel Corral Hernández...

lebrante, y padrinos seglares, D. Feliciano Manzano Carpio y D.ª María Carpio.

La comisión organizadora de ese homenaje, que se ha de celebrar en el teatro Bretón en obsequio del diputado a Cortes por Salamanca...

Como el gran número de inscripciones de personas de la capital y de los pueblos del distrito para ese banquete, impone la necesidad de celebrarlo en un teatro...

La prensa madrileña comenta con acres ironías de un pesimismo desconsolador, el caso sucedido con el misterioso cañón germano que matemáticamente...

En consecuencia, es un remedo angustioso de la odisea de Peral, de todos los compatriotas generosos que hallaron un invento y recorrieron el calvario de antepasados y ministerios...

Y hartos de evasivas y de buenas palabras, tienen que emigrar a otro país donde el ingenio tenga la garantía de una segura protección.

El pobre amargado de Peral resucita con todas sus amarguras y todos sus desprecios sufridos en esta tierra de picardías y de faranduleos.

Y al fin, una mañana de tibias fragancias francesas y de preñadas preocupaciones para el pueblo francés, un obús misterioso revienta en un botevante produciendo una oleada de incertidumbre y de duda en toda la populosa urbe.

¿Quién disparará? Y desde dónde?

¿Qué artefacto infernal envía estos saludos siniestros al pueblo parisíno, haciendo explotar la atención de todos los técnicos?

¡Oh, estos peregrinos alemanes! ¡Qué talento para producir invenciones guerreras!

Y otro día el misterio se desgarró como un tul, y el nombre de nuestros compatriotas aparece, revolando en el caballo de la fama por todos los ámbitos del mundo.

Y en este instante de profunda ejemplaridad, un rubor de vergüenza coloreó las mejillas españolas. La historia se repite.

¡Esta es España, que hace los hombres es luego los desface...

EN EL MATADERO

Reses sacrificadas.

El día de ayer ha entrado siempre una cierta ayería local, porque consuetudinariamente nuestros industriales en carnes han estimulado su amor propio por llevar al Matadero los mejores ejemplares para el sacrificio.

Por este motivo, vemos a describir detalladamente las reses sacrificadas, su peso y el nombre de sus poseedores.

Atendiendo a la cuantía del peso, la primera que mencionamos es el toro llamado Rebelde, de D. Adolfo Domínguez y Hermanos, de Cabrerizas.

Consecutivamente, por dos veces, al intentar pesarle, se rompió el soporte y la cadena, haciéndose imprescindible descuartizarle para hacer esa operación.

Dió un peso de 616 kilogramos, y la piel 98.

Su alzada era de 1 78; su perímetro, 2 47, y de largo, 2 79.

Fue criado en Naharros del Río, por D. Tomás Pérez Marcos.

El toro Bomba, criado por los señores Hijos de Mirat, pesó en vida 925 kilogramos, y en carne 544.

La piel dió un peso de 60 kilogramos.

Su propietario era el sucesor de don Francisco Marcos Borrego.

El Industrial D. Dámaso Cabezas, sacrificó uno que elcezó el peso de 566 kilogramos.

La viuda de Alfonso, uno de 416; don Marcelino Santos, otro de 518 criado en Villares de la Reina; D. Miguel Rivas, uno de 417; D. Pedro Rivas, uno 400.

D. Claudio Barrado, uno de 402; don Serafín Barrado, uno de 313; D. Gumeraldo Benito, uno de 287; Sra. Viuda de D. Nicandro Gómez, uno de 272; Sra. Viuda de Villafraña, uno de 257; D. Alberto García, dos reses, 759; don Santos García, también uno de 340, y por último, D. Francisco Sánchez, una vaca, 198.

Terneros se sacrificaron 11, que importaron 856 kilogramos.

También fueron muertos 53 corderos, que dieron un peso de 301 kilogramos, y seis cabras, 76.

LOS BILLETES KILOMETRICOS

Carece de fundamento la noticia que ha circulado de que las compañías de ferrocarriles se proponen suprimir las tarifas de billetes kilométricos, pues aun que las mismas han anunciado al público que la tarifa vigente quedaría anulada el día 31 del actual, ha sido ya aprobada por el Ministerio de Fomento la nueva tarifa de aquellos billetes...

Círculo del Pasaje

La Junta directiva ha acordado celebrar en sus salones un baile el día 31 del actual, de diez de la noche a una de la madrugada, al cual quedan invitados los señores socios y sus familias.

El Adelanto

es el periódico de mayor circulación de la provincia, y, por lo tanto, el más importante para los salmantinos.

SEMANA SANTA

Dietario sentimental.

JUEVES SANTO

Ha amanecido una mañana pura y tibia, cargada de fragancia primaveral.

La ciudad, endomingada, pronto ha despertado, llenando las rúas bañadas de sol.

Devotamente familias y deudos que han quedado rezagados en el cumplimiento pascual, se acercan en los altares a ungrir sus espíritus con la Sagrada Eucaristía.

Van llegando de los pueblos comarcanos las caravanas típicas que arriban a la ciudad en busca de las solemnidades religiosas.

A media mañana el padre Sol se ha hundido en el plomizo raso de unas nubes tupidas.

Y así, en esta grisácea tintura del cielo fosco, ha continuado el día. Día de fervorosos recitados y de plegarias sentimentales...

Terminan los oficios. En las arquitas, santificadas por el perfume de las creencias raigadas y profundas, los sacerdotes han depositado la Hostia veneranda.

Y ha comenzado el desfile, lento, procesional, de la ciudad entera en esta visita anuaría que ofrecemos a Cristo, contritos de nuestras pasadas aventuras.

Las calles, atestadas de gentío, rebosan de rumores. La Clerencia, tomada tumultuosamente por la muchedumbre, semeja un hormiguero viviente...

En la Catedral, la multitud revolotea por sus naves anchurosas, moviéndose como un enorme cetáceo.

Hay altaricos humildes, típicos, con sus mosaicos de luces que parpadean en la penumbra de las iglesias. Hay relicarios de un tono blanco de modernismo...

Y estos racimos humanos que se mueven lentos y tardos en la anchura de las calles, desfilan, desfilan hasta que la noche ha corrido su manto sobre el firmamento plomizo...

El Sepulcro, La imagen de Cristo, yace en el fanal, macilenta y espectral. A sus pasos, su Madre va sufriendo el rosario de amarguras, que laceran el corazón de su Divino Hijo...

Alguna vez el fagot gime y salmodia una oración entristecida. Luego una música deshace sus notas aflautadas y tristes en la serenidad de la noche...

VIERNES SANTO

Como el día anterior, amanece tibia y luminoso. De las alquerías próximas se desuelga un hormiguro continuo de fieles que concurren a las procesiones.

La tropa luce la vistosidad de su pompa militar, y sus plumeros son un penacho de armíño sobre los morriones tapizados de negro.

El gentío se aprisiona en las calles. A la tarde comienzan a desfilar los pasos hacia la Cruz.

El de San Julián, majestuoso entre las ringleras moradas y púrpuras de los cofrades embutidos en las túnicas cárdenas.

El de la Purísima, que precede un fagot que gime un miserere lígubre y salmodial. Se ha cubierto el cielo de un tamiz hosco y pardo.

Paulatinamente va llegando la noche con el brillo de las estrellas suspendidas en el firmamento como lámparas de plata. Y a poco la procesión se inicia...

A lo largo de las calles los búcaros eléctricos forman hileras de áureos y fulgentes reflejos.

En los balcones, unas muchachas se tiñen de grana por las iluminaciones jocundas.

Y la procesión desfila. Desfila entre largas, interminables viras de cera, que parecen lucecitas pálidas y trémulas.

Los nazarenos rodean sus respectivos pasos. Jesús Rescatado cruza atormentado, con la flagelante corona de espinas. En el de San Julián, Jesús, postrado en el suelo, bajo el azuzamiento venal de sus verdugos...

El Sepulcro, La imagen de Cristo, yace en el fanal, macilenta y espectral. A sus pasos, su Madre va sufriendo el rosario de amarguras, que laceran el corazón de su Divino Hijo...

Alguna vez el fagot gime y salmodia una oración entristecida. Luego una música deshace sus notas aflautadas y tristes en la serenidad de la noche...

A las diez, la Soledad sale de la Catedral. El mismo gentío se agolpa al paso de la procesión. Una procesión solemne y correcta, que se difumina con sus festones de luces en la perspectiva de las calles.

Después el gentío se desperdiga, se dispersa...

Información telegráfica

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid señor Rivera).

Madrid - Provincias - Extranjero.

LA GUERRA EUROPEA

Estacionamiento de la gran batalla.

Los alemanes contenidos. Furiosos ataques en el frente inglés.-Los británicos contraatacan encarnizadamente.-Las tropas del Kromprinz detenidas.-Hacia Amiens.-Nuevos disparos de cañón misterioso.-Muertos y heridos.-Evacuación de París?-Declaraciones de Clemenceau.-Amplia información de la contienda.-Partes oficiales.-De Madrid: El Rey enfermo. El Sr. Ventosa comisario de abastecimientos.-Reorganización de la comisaría.-Información detallada de provincias.

Conferencias de las 5, 6 y 7 m. Madrid 30.

LA GUERRA

El comunicado francés.

Decrece la batalla en el Oise. Ataques alemanes rechazados. Comunicado oficial francés de las once de la noche, recibido esta madrugada;

En el frente del Oise decrece visiblemente la intensidad de la batalla.

En el transcurso de la jornada, la actividad de la ofensiva alemana no ha manifestádose más que por ataques locales en algunos puntos del frente francés, el cual se consolida cada día más por la incesante afluencia de refuerzos.

Todos los ataques fueron rechazados por las fuerzas francesas con grandes pérdidas para los alemanes.

Rechazamos los golpes de mano ejecutados contra las posiciones francesas de la región Badonvillers, bosque Parroy y Sur de Sepois, que fracasaron completamente.

Nada se señaló de interés en el resto del frente.

El comunicado inglés.

Ataque violento.-Posiciones conservadas.-Ganando terreno.-Objetivo alemán.

Comunicado oficial del alto mando británico, recibido esta madrugada.

El enemigo volvió a atacar ayer tarde y por la noche violentamente en diversos puntos, á lo largo del frente de batalla del norte del Somme.

Nuestras tropas han conservado sus posiciones y ganado terreno en distintos puntos, por medio de afortunados contraataques.

En estos ataques capturamos cierto número de prisioneros y ametralladoras, sufriendo el enemigo bajas extraordinariamente serias.

Sus frecuentes ataques fueron realizados con gran vigor, no consiguiendo ninguna ventaja en toda la jornada.

Después de varias horas de furiosas luchas cuerpo á cuerpo por ocupar nuestras líneas avanzadas, fueron entrando sus reservas en combate contra nuestras posiciones del campo de batalla, siendo rechazadas en todas partes con grandes bajas.

Nuestras ametralladoras, artillería y fusilería causaron verdaderos estragos en sus filas.

También al Sur del Somme tuvieron lugar encarnizados y continuos combates, hasta bien entrada la noche.

Nuestras tropas lograron mantener su línea, durante la jornada, afrontando los repetidos asaltos de fuerzas superiores.

El enemigo se ha retirado á corta distancia de sus posiciones avanzadas.

Aparte de algunos combates locales en diversos puntos, no ha repetido el enemigo sus ataques durante el día de hoy al Norte del Somme.

Nosotros hemos ganado terreno en determinados puntos al Sur del Somme.

Durante la mañana se han desarrollado violentos ataques enemigos en las inmediaciones de Merciers y Neun.

Continúan los combates en este sector.

Según los documentos tomados al enemigo, sábase, que el ataque alemán de ayer á través del río Scarpa, tenía por objetivo la captura de las crestas de Vimy y Arras.

Este ataque fué realizado por lo menos con seis divisiones en línea de batallas y cuatro divisiones de asalto, como reservas.

A pesar de la violencia del ataque, sus efectos, sobre nuestras posiciones de batalla, fueron insignificantes, resultando de los combates, una grave derrata para el enemigo.

Las encarnizadas luchas, más al Sur entre Boiry y Serre, no tuvieron el mayor éxito, habiéndose identificado la aparición de 11 divisiones más, alemanas

Columnas detenidas.

Las fuerzas del Kromprinz.-Declaraciones de Clemenceau.

Las tres columnas enemigas que se dirigen hacia Amiens por el Norte del Somme, para marchar sobre Albert, han sido detenidas dos días, no consiguiendo desembarcar de la línea Albert Noyón.

Al Sur, el enemigo se apoderó de Chaumes y Roye; pero aparte de esto, no ha podido progresar más al lado de Noyón.

El Kromprinz, apesar de la superioridad numérica de sus fuerzas, encontró una resistencia invencible, y no obstante el sacrificio de hombres que ha realizado, no ha podido ganar más que un pequeño terreno al Este de Montdidier.

El presidente del Consejo de ministros francés, Clemenceau, ha declarado que la constitución del mando interaliado se ha organizado para evitar roces y dualismos.

El estado de los combates mejora sensiblemente para nosotros.

Durante los dos últimos días, gracias á la unión íntima de los aliados, los alemanes que habían avanzado rápidamente parece haber llegado al muro de contención.

El golpe de mano con que pensaban separar nuestras dos líneas, no han podido efectuarlo.

Bajas alemanas en la ofensiva.

Dice un crítico inglés.

Manifiestan de Londres que el crítico militar del periódico inglés «Daily Mail», calcula las bajas alemanas en esta ofensiva de 300 000 hombres, aumentadas en las últimas veinticuatro horas.

Misiones militares expulsadas.

Toma de Nicoláieff.-La república de Crimea.

Dicen de Moscú que el Gobierno de Ucrania ha ordenado á las misiones militares francesa e inglesa que abandonen el país.

Confirman la toma de la plaza Nicoláieff.

La población, armada, rechaza á los pequeños destacamentos alemanes.

Laiucha revisa una forma organizada.

En la península de Crimea se ha proclamado la república bajo un gobierno de diputados de los Soviets, compuesto de bolcheviks.

Se han rendido las tropas del general Korniloff.

Anuncian de Helsinki que los guardias blancos han tomado la ofensiva en todo el frente.

La lucha es durísima especialmente en Tasumefors que ha sido declarado en estado de sitio lo mismo que otras grandes ciudades.

Los guardias rojos declaran que han tenido que retirarse algo en dirección Noroeste.

Nombramiento del príncipe Augusto Guillermo

Comunican de Amsterdam que el Kaiser ha nombrado á su cuarto hijo el príncipe Augusto Guillermo, prefecto de Polardán, para iniciarle en la administración civil, con objeto de nombrarle después virrey de Lituania ó Kurlandia.

Puerto bombardeado por un submarino.

Participan de Atenas que un submarino alemán se acercó al puerto de Santorin, cañoneando á los barcos que estaban cargando.

Las baterías del puerto contestaron, y rápidamente el submarino se sumergió, abandonando un velero que había apresado.

Créese que el sumergible ha sufrido gravísimas averías.

El príncipe de Gales al frente.

El heredero de la Corona de Inglaterra, acompañado de lord Claude Hamil, ha salido para el frente Occidental.

Amirante libertado.

Ciudad ocupada.-Avance de los turcos.

Comunican de Moscú que á petición de los marinos reunidos en Helsinki, ha sido libertado el almirante Kasroff.

Las tropas germano ucranias, han ocupado la ciudad de Peeltama.

Ha comenzado la evacuación de la ciudad de Tekaterinoslar y continúa el avance de los turcos en los frentes de Erzerum y Kars, este último admirablemente fortificado.

Reclutamiento alemán.

Llamamiento de presidiarios.

El mariscal Hindenburg y el canciller del Imperio alemán, han acordado llamar al servicio militar á todos los alemanes que tienen edad militar y se hallan cumpliendo condena.

Primero se les utilizará como obreros y después se le enviará al frente.

Cesión del tonelaje japonés á los yanquis.

Anuncian de Tokio que la cuestión de la cesión del tonelaje japonés á los americanos está virtualmente resuelta.

El Gobierno prepara navios, prestando su concurso todos los armadores.

La evacuación de París.

Una disposición. En la Cámara de diputados.-El consejo interaliado

El jefe del Gobierno francés ha dispuesto que la salida de París, en automóviles, sólo pueden efectuarla las personas que tengan que hacerlo para atender á las necesidades de la defensa nacional.

Los alemanes intentaron, sin éxito, extenderse por la región de Arras.

En la Cámara de Diputados se conocen de hora en hora los movimientos de los ejércitos.

Los diputados declaran que el Gobierno dice toda la verdad acerca de la situación.

La Cámara decretará hoy el llamamiento de la quinta de 1919.

El Consejo interaliado, después de celebrar tres sesiones, terminó sus trabajos el día 28.

El Consejo lo presidió Grosby, delegado americano, asistiendo por América Grosby y Chabaih.

Por Inglaterra, Anteu Buch y Masir.

Por Francia, Chementely Biguch, y por Italia, Caolico y el general Mota.

Llamamiento á filas.

Afirman de Zurich que el cónsul alemán invita á los jóvenes de la quinta del año 1921 á inscribirse al llamamiento que hizo en los primeros días del mes actual.

Muchos ya fueron enviados directamente á la zona de guerra sin preparación militar.

El comunicado italiano.

Acciones de artillería.-Línea bombardeada.

Comunicado oficial del alto mando italiano, recibido esta madrugada:

Al Oeste de Cerda, acciones de artillería.

Entre Carda y el Piave se realizaron recíprocos disparos lo mismo que en el valle Lagarina y en el sector de Posina y el Arico

Nuestras patrullas demostraron gran actividad en la pendiente de Col-di-Roso, capturando un pequeño puesto enemigo.

A lo largo del Piave, vivos duelos de artillería, especialmente en la zona de Moriello y Rosevefa.

Frente á Polina, nuestras patrullas entraron en una isla del río, destruyendo las defensas del enemigo.

Anoche lanzaron nuestras escuadrillas 6.500 kilogramos de proyectiles sobre la vía férrea de Macarello y Prindano, resultando eficaz esta operación.

En combate aéreo derribamos un

avión enemigo, obligando á otro á aterrizar en sus propias líneas.

El gran cañón alemán.

Iglesia bombardeada.-Setenta y cinco muertos y 90 heridos.

Esta tarde, una granada alemana, disparada con el cañón de largo alcance, cayó en una iglesia de la región parisiense mientras se estaban celebrando las misas.

El proyectil mató á 75 personas é hirió á 90, la mayoría mujeres y niños.

Entre los muertos se halla monsieur Streehling, consejero de la Legación suiza.

Sábase que el domingo esta misma iglesia fué también alcanzada por una granada en el momento de estarse celebrando la misa mayor. En aquel día hubo varios heridos entre los fieles.

El presidente de la República estuvo en el lugar del suceso, donde ya se hallaba Clemenceau, el cardenal arzobispo de París el cura de la iglesia.

Poincaré estuvo después en los hospitales visitando los heridos.

Noticias del día

Madrid

D. Alfonso enfermo.-Ventosa, Comisario de abastecimientos. Reorganización de la comisaría.-Bivona, vicepresidente del Senado.

La presidencia del Consejo de ministros ha facilitado la siguiente nota:

El Rey salió ayer por la mañana á dar un corto paseo por la Casa de Campo, como medida higiénica que parecía oportuna, después de la reclusión á que le obligó una pequeña indisposición sufrida durante los pasados días.

La variabilidad atmosférica produjo al Rey un enfriamiento que le impidió, como era su deseo, salir al balcón á presenciar, descubierta, el tradicional desfile de la procesión de Viernes Santo.

D. Alfonso lo presenció detrás de los cristales de la cámara regia.

El Adelanto

tiene como MINIMUM un abono diario telegráfico de media hora.

Notada por la multitud su presencia, fué acogida con aclamaciones, á las cuales correspondió el Rey con afectuosos saludos.

Esto aparte, el estado del Rey es satisfactorio, consinténdole hacer en Palacio su vida normal.

Esta tarde fué el presidente del consejo de ministros, Sr. Maura á Palacio, sometiendo á la firma del Monarca, varios decretos, incluso uno admitiendo la dimisión del Señor Silvela del cargo de comisario de abastecimientos y nombrando para sustituirle al exministro de Hacienda Sr. Ventosa.

Mañana se posesionará éste de la Comisaría.

Entre los decretos firmados figura uno reorganizando la comisaría en forma que podrá entender en la cuestión de los transportes y facultando al comisario para que tenga voz y voto en los Consejos de ministros.

Aunque el decreto de reorganización no se conoce, sábase que el comisario asumirá las funciones que respecto á cuanto se relaciona con los abastecimientos tienen hoy los ministerios de Hacienda, Fomento y Gobernación.

D. Alfonso firmó otra disposición nombrando al duque de Bivona vicepresidente del Senado.

Hoy á las diez y media de la mañana se celebrará consejo de ministros en la presidencia.

Provincias.

CORUÑA

Neufregio de un buque noruego.

A dos millas de los bajos de Campaيرا ha naufragado el vapor noruego «Ivan» que se dirigía desde Huelva á Inglaterra con cargamento de mineral.

Han desembarcado dos tripulantes en Santa Eugenia de Riveira.

Ignórase la suerte de los veinticinco tripulantes restantes.

SEVILLA

Matrimonio de Belmonte.-Las fiestas.

El padre del valiente diestro Belmonte, ha recibido la noticia de un marinero del vapor «Montserrat», entregándole una carta de su hijo, en la cual dice, que le da cuenta de haber contraído matrimonio con la Srta Julia Cossio.

Manifiesta también en ella, que estaba enamorado, habiendo efectuado el enlace.

Belmonte despidió á su cuadrilla, pero Malla y Morenito de Valencia decidieron seguir en América.

Parece que Belmonte se propone ir á los Estados Mejicanos, donde están autorizadas las corridas de toros y para las cuales se le han hecho ventajosas proposiciones.

Escribe á su apoderado Juan Manuel Rodríguez, cuyo fallecimiento ignora, habiéndole de asuntos taurinos y de su decisión de contraer matrimonio.

Pidele que salga vestido de nazareno en la cofradía del Cristo.

Por la muerte de Juan Manuel ha cumplido el encargo el padre de Belmonte.

Se indica al diestro cordobés Camará, para sustituir á Belmonte en las ferias de Sevilla.

Las fiestas están animadísimas; la cofradía de La Macarena, con numerosos nazarenos, entró al mediodía en la parroquia, siendo aclamada.

BILBAO

El «Mar Báltico».-Últimas noticias de su torpedeo.

Las últimas noticias recibidas referentes al torpedeamiento del buque «Mar Báltico», dicen que fué torpedeado el día 23 de este mes á las tres de la mañana, al entrar en el canal de la Mancha.

Cuatro tripulantes españoles resultaron muertos.

VALENCIA

Riña en un bar.-Varios disparos.

En el bar de la calle de Pascual se promovió una riña entre el camarero Mariano Balaguer y el parroquiano Alfredo Bolmar.

Ambos salieron á la calle, donde el camarero sacó un revólver, haciendo huir al parroquiano.

Este, á medida que huía, se volvió varias veces, haciendo seis disparos, á los que contestó el camarero con otros tantos.

Ninguno de los disparos hizo blanco.

Café Restaurant PARIS - Calle del Prior, 9 y 11

A CARGO DE MARCELINO CHAPADO (dueño que fué del Café Hotel Pasaje).

Nuevamente ha sido abierto al público este establecimiento, después de haber realizado grandes reformas, con las que se ha conseguido quedar espaciosos, claros y confortables locales, donde al público se le servirá exquisito café á 0,25 pesetas y cubiertos á la carta desde 2,25 pesetas en adelante.

Cubiertos á domicilio desde 2,50 pesetas.

PESCADOS FINOS Y MARISCOS, DIARIAMENTE SE SIRVEN BODAS Y BANQUETES A PRECIOS CONVENCIONALES CAFE Y RESTAURANT, INDEPENDIENTES

EL QUE SUFRE

DE CALLOS ES PORQUE QUIERE

EL

CALLICIDA CALLEX

los destruye de raíz; con este procedimiento los callos desaparecen radicalmente y sin dolor.

:: PRECIO: 0,75 CENTIMOS CAJA ::

SANTOS. - Salamanca.